

Сельская ПРАВДА

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 29 января 2013 года №9 (9909)

Школа передового опыта

ЛЕТНИЕ УДОИ В ЗИМНИЙ МЕСЯЦ

На протяжении десятка лет СПК «Дружба» ассоциируется у наших читателей с новыми достижениями в сельскохозяйственном производстве, причём, в равной степени как в растениеводстве, так и в животноводческой отрасли. В новый 2013 год агропредприятие вступило с завидными показателями продуктивности дойного стада и с хорошей перспективой по увеличению объёмов производства молока.

КАК РАССКАЗАЛ председатель производственного сельхозкооператива «Дружба» В.Б. Соловьёв, в прошлом году в хозяйстве завершена реконструкция комплекса крупного рогатого скота, где теперь полностью осуществлена идея поточно-цеховой системы содержания животных. На всех этапах цикла воспроизводства стада – от рождения телят до молочно-товарного цеха – внедрены самые современные технологии и технические новинки, о которых по мере их появления и освоения сообщалось в наших газетных публикациях.

МИНУВШЕЙ ОСЕНЬЮ, когда в сельхозкооперативе убрали кукурузу на корм скоту, в репортаже с поля Владимир Борисович подробно рассказал об особенностях технологии возделывания, уборки и закладки этой культуры на силос. Мало того, что заготовили его, как говорится, «немерено» (со 100 гектаров убрали и утрамбовали в траншеи 3265 тонн стеблей с початками в фазе восковой и полной восковой зрелости), благодаря специальной приставке кормоуборочного комбайна «ягуар» каждое кукурузное зернышко прошло через плющение. После этой, казалось бы, нехитрой технологической операции оно должно лучше подвергаться ферментативным процессам в ходе сбраживания силосной массы, что, в свою очередь, положительно влияет на качество и свойства готового корма.

такого корма повлияет на молочную и мясную продуктивность крупного рогатого скота в наших условиях, покажет предстоящая зимовка скота».

И вот наступил момент истины: в начале января одна из траншей с заготовленным по новой технологии кукурузным силосом была вскрыта. Готовый корм приятно порадовал животноводов сельхозкооператива, как своими органолептическими свойствами, так и воздействием на организм коров. Уже спустя несколько дней с начала его скармливания удои молока начали заметно возрастать, а через две недели продуктивность коров увеличилась примерно на литр-полтора.

В СВОДКЕ райсельхозуправления по производству и продаже молока показатели СПК «Дружба» не просто выбиваются из общего ряда, а кажутся почти невероятными: средние суточные удои составляют 13,5 килограмма от фуражной коровы, что вдвое выше среднего районного уровня, вал – более 7 тонн, или около четверти всего районного объёма. Словно не январь, не середина зимы сейчас на календаре, а середина лета. По правде говоря, подобных цифр не припоминают даже те районные старожилы, которые всю жизнь работают в сельхозпроизводстве. Между тем, для самих животноводов СПК «Дружба» и его руководителей такой результат кажется вполне естествен-

но постоянно покупаем все необходимые добавки микро- и макроэлементов, не считаясь с их небольшой стоимостью. Поверьте, такие затраты себя оправдывают. Если кто-то ещё полагает, что достаточно просто давать корове вволю сена, силоса и концентратов, чтобы получать много молока, то это глубокое заблуждение. В основе успеха лежит научный и индивидуальный подход к животным».

ЛУЧШЕЙ иллюстрацией к словам председателя сельхозкооператива могут послужить итоги работы животноводов СПК «Дружба» за 2012 год: средний удои молока от фуражной коровы впервые в истории хозяйства превысил пятидесятитысячный рубеж и составил 5144 килограмма, рекордным оказалось и его валовое производство – 2603 тонны. Животноводы славно поработали не только над качественным улучшением дойного стада: новый год начался с увеличения поголовья коров, чего не наблюдалось десятилетиями. Но это не просто физическое увеличение числа скотомест, а очередной шаг по пути интенсификации отрасли.

Вот лишь одна важная «мелочь», на которую стоит обратить внимание всех руководителей, зоотехников и операторов машинного доения. В СПК «Дружба» каждая доярка обслуживает примерно по 50-55 коров, которые условно разделены на три подгруппы и соответственно расставлены в стойлах. В первой группе находятся высокоудойные коровы, а также новотельные до 90 дней. Во второй – коровы от 3-х месяцев после отёла до запуска. В третьей – сухостойные коровы. Разница в их кормлении. Например, тот самый кукурузный силос сейчас получают коровы только в первой группе. Также дифференцированы их зимние рационы по основному корму – сенажу и минерально-витаминным премиксам.

На фермах сельхозкооператива «Дружба» невольно вспоминается избитая веками, но верная крестьянская поговорка, что молоко у коровы на языке. Тем более, что массивные траншеи и крытые полимерной плёнкой курганы с высокопитательным кормом расположены неподалёку.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Давайте обсудим

БУДУЩЕЕ ГОРОДСКОГО ПАРКА

Парк в Починке возле стадиона давно находится в заброшенном, неухоженном состоянии. Глава администрации района Ю.Р. Карипов поставил задачу превратить его в место для семейного отдыха, прогулок, развлечений, проведения праздников и торжественных мероприятий. Как это сделать наиболее рационально обсудили на рабочем совещании у заместителя главы администрации А.В. Загребаяева.

Депутаты городского Совета, специалисты коммунальных служб, архитектор перед вынесением плана благоустройства парка на обсуждение горожан пытались определить, что можно и необходимо сделать в современных условиях. Аварийные деревья спиливают. А дальше?

Благоустроить парк и поддерживать его в опрятном, безопасном, эстетически привлекательном состоянии – занятие непростое. Причины понятны: деревья со временем стареют, разрастаются, а люди захламляют и загрязняют территорию. Нужно превратить парк в излюбленное место игр детворы, спортсменов-любителей, оборудовать там зону отдыха, сделать освещение, туалеты... При этом вынуждены исходить из ограниченности районного бюджета.

Чтобы благоустройство парка не стало разовой кампанией, необходимо найти источники средств на его содержание. По мнению депутата горсовета М.Ю. Петрова, для этих целей следует подготовить арендные площадки для проведения ярмарок, размещения гастролирующих аттракционов.

Освещение нужно обустроить с учётом прогулочных дорожек летом и лыжных зимой. Вообще план благоустройства должен иметь сезонные варианты, если ставится цель сделать это место посещаемым и любимым.

В необходимости строи-

тельства благоустроенного туалета сомнений ни у кого не возникло. А вот по поводу дорожек разгорелась дискуссия. Начальник отдела по молодежной политике, физкультуре и спорту объяснил, что стадион будет ограждён. Предлагается починковцам высказать свою точку зрения о том, как удобнее для всех проложить пешеходные дорожки. Их покрытие должно быть безопасным, комфортным, устойчивым к любым погодным условиям и долговечным. Средств мало, поэтому нужно выбрать компромисс между ценой и практичностью.

Так как часть территории парка используется Починковской средней школой №1 под учебно-опытнический участок, надо обязать владельцев привести её в благопристойный вид (сделать нормальное ограждение, окультивировать сад).

Входа предполагается сделать два: парадный, позволяющий проехать транспорту на арендные площадки, и аварийный.

Идеальный парк культуры и отдыха должен представлять единую композицию, объединённую общей целью, архитектурой, дизайном. Вот тут администрация и хотела бы заручиться помощью инициативных творческих людей, готовых не только предложить оригинальные идеи, но и создать собственные декоративные элементы. Например, сей-

час спиленные деревья вывозят, а ведь из них вполне можно сделать что-нибудь полезное и красивое.

Невозможно представить благоустройство и озеленение территории без высадки деревьев и кустарников. Стоит совместно решить, каким насаждениям отдавать предпочтение, выбрать общий стиль. Газон тоже может украсить парк. Он легко вписывается в любой ландшафт, подчёркивает красоту единичных деревьев и групповых посадок, скульптур, водных сооружений.

12 июля Починку будет принимать областную спартакиаду трудящихся. К этому времени основные работы на стадионе и в парке должны быть сделаны. Поэтому всех желающих высказать своё мнение, поделиться идеями, предложить помощь просят оперативно выходить на связь с городским отделом районной администрации.

План участка с границами, нанесением построек, насаждений, коммуникаций, водоемов размещён на сайте районной администрации. Но и без него каждый житель города прекрасно знает это место и реально представляет, что где расположено. Создать самим парк, с учётом потребностей и вкусов горожан, – задача интересная, увлекательная, хоть и сложная.

С. ЕРМАКОВА.

В следственном комитете

КОЛЛЕКТИВ ПРОФЕССИОНАЛОВ

В сентябре 2007 года начал действовать как самостоятельный орган Починковский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Смоленской области. О специфике работы и результатах за прошлый год мы побеседовали с его руководителем А.А. Новиковым (на снимке).

– Александр Алексеевич, пожалуйста, расскажите нашим читателям о целях и задачах следственного комитета.

– Прежде расследованием и поддержкой своих же обвинений в суде занималась прокуратура, что представляло собой некий парадокс. В ходе совершенствования системы правосудия за прокуратурой оставлена функция объективного надзорного органа, контролирующего правильность теперь уже наших действий. Следственный комитет занимается расследованием уголовных дел по особо тяжким преступлениям – убийствам, причинению тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, коррупции, преступлениям, совершаемым должностными лицами органов власти. В 2012



году в ведение комитета переданы также преступления, совершаемые несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

– Какова криминальная обстановка на подконтрольной Починковскому МСО территории?

– Наш отдел обслуживает Хиславичский, Монастырский, Глинковский, Ельнинский и Починковский районы, на территории которых в последние годы наблюдается снижение числа особо тяжких преступлений, в частности убийств и причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Совершаются они, в основном, на бытовой почве. Нет преступлений, носящих заказной характер.

(Окончание на 2-й стр.).

В следственном комитете

КОЛЛЕКТИВ
ПРОФЕССИОНАЛОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

– В каких цифрах и фактах можно коротко охарактеризовать деятельность следственного отдела по итогам прошлого года?

– За 2012 год рассмотрено 840 сообщений о преступлениях, по которым возбуждено 54 уголовных дела. Все уголовные дела были окончены и направлены в суды. О многом свидетельствует факт, что успешно расследовано 4 уголовных дела по убийствам, подсудным областному суду. На счету Починковского следственного отдела нет нераскрытых уголовных дел и дел, где не установлены преступники.

– Читателей интересуют подробности расследования одного из самых громких для Починка дел последнего времени – вооружённого ограбления ювелирного магазина «Золотой стиль».

– Этим преступлением занимаются следователи по особо важным делам областного следственного управления. Оно находится в стадии расследования, в интересах которого подробная информация не разглашается. Можно сказать лишь, что личности преступников установлены, один задержан.

– Вероятно, успех в раскрытии преступлений зависит от уровня профессионализма следователей. Насколько опытные кадры укомплектован Починковский следственный отдел?

– Коллектив отдела в прямом и переносном смысле молодой, но уже сложившийся. Все специалисты имеют соответствующее образование, увлечены своей работой, обладают необходимыми знаниями, владеют современными техническими средствами расследования, постоянно повышают мастерство и качество расследования уголовных дел. Кроме того, мы тесно сотрудничаем и обмениваемся опытом с коллегами из полиции и прокуратуры, с которыми занимаемся общим делом – восстановлением справедливости.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Образование

АКЦЕНТ НА ВОСПИТАНИЕ

С учётом своих особенностей, территориальной специфики, а также исходя из основных направлений муниципальной программы развития образования школы района работают по определенным воспитательным программам.

Починковская средняя школа №1 – по программе «Здоровье», школа №2 – «Мы – дети Смоленщины», Васьевская и Переснянская школы руководствуются программой «Я – гражданин», Прудковская средняя школа – «Мы – патриоты России», Стодольская – «Экология детства», Шаталовская средняя школа работает над воспитательной концепцией «Лидер» и т. д.

В реализации программ педагогические коллективы используют различные современные технологии: социальные проекты, компьютерные презентации, деловые, ролевые, сюжетные игры, дискуссии, интеллектуальные конкурсы, тренинги. Все большее значение играет расширение воспитательного пространства, использование связей с различными учреждениями по вопросам воспитания.

Эта работа обсуждается на совещаниях руководителей образовательных учреждений, коллегиях, семинарах, на заседаниях районных методобъединений. Для её координации ежегодно составляем план массовых районных мероприятий, разрабатываем планы по подготовке празднования знаменательных дат.

В прошедшем учебном году, в связи с проведением в Российской Федерации Года российской истории, образовательные учреждения участвовали в областной олимпиаде по школьному краеведению, посвященной 1150-летию зарождения российской государственности, во Всероссийском детском творческом конкурсе «Святые заступники Руси», в областном краеведческом конкурсе «Зовёт к Отечеству любовь», посвященном 200-летию войны, и др.

В этом учебном году также делается акцент на краеведение – как область знаний, способствующую формированию патриотизма, интереса к научно-исследовательской деятельности, духовному обогащению личности. Школы района активно участвовали в областных конкурсах «Сохранить от забвения», «Край мой Смоленский, край мой родимый», в викторине, посвященной 1150-летию первого датированного упоминания Смоленска, подготовили электронные паспорта школьных музеев.

Значительное внимание уделяется воспитанию и пропаганде здорового образа жизни. Ежегодно образовательные учреждения принимают участие в акции «Спорт вместо наркотиков», проводят мониторинги,

выявляющие отношение подростков к проблемам наркомании, встречи с медицинскими работниками и сотрудниками правоохранительных органов.

Растёт число участников районной спартакиады школьников, улучшаются результаты. В прошлом сезоне в ней приняли участие 817 учеников 5-11 классов, что составило более 50% от их общего количества.

В течение нескольких лет представители Починковского района входят в число лауреатов ежегодной областной премии имени князя Смоленского Романа Ростиславовича – за высокие успехи в учебе и общественной деятельности. В 2012 году лауреатом названа ученица 10 класса Переснянской средней школы Дарья Рачкова.

Недавно областной департамент по образованию и науке проанализировал участие школьников региона в массовых краеведческих мероприятиях (конкурсах, конференциях, олимпиадах), организованных детско-юношеским центром туризма, краеведения и спорта. В 2012 году в них приняли участие 257 ребят из нашего района, 159 стали лауреатами, победителями и призерами. Это самый высокий показатель среди районов Смоленской области, что свидетельствует об эффективной и творческой воспитательной работе в наших школах.

А. МАМОНТОВА,
старший менеджер отдела
образования.

Вести из школ

ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

Традиционный тематический вечер для жителей Починка «Новогодний серпантин» прошёл в Починковской школе искусств.

Сценаристы праздника Г.А. Радько и О.В. Литвин подготовили своеобразное путешествие, чтобы встретить Новый год путём знакомства с традициями разных народов. Точкой отправления, конечно, была Россия, отмечающая этот праздник по указу Петра I с 1700 года. Песен, хороводов, игр и затей у нашего народа хватало и на это нововведение. Поле Октябрьской революции праздник вокруг наряженной ёлки был признан буржуазным, лишь в середине 30-х годов возобновился и с тех пор остаётся одним из самых любимых.

Обычай наряжать ёлку появился в Европе. И следующим пунктом на маршруте стал Эльзас, где это дерево было выбрано символом праздника за волшебную силу иголок, защищающих от зла, олицетворяющее долгую жизнь и здоровье. Поначалу его наряжали бумажными цветами, стеклянные игрушки появились в XIX веке.

«Остановка» в Польше дала возможность узнать, как там проходят карнавалы шествия. Итальянцы в новогоднюю ночь выбрасывают из окон старую утварь. Японцы спешат до полуночи завершить генеральную



уборку и лечь спать, чтобы перед рассветом встретить новый год с первыми лучами восходящего солнца. Аргентина, Израиль, Куба, Кения, Англия, Америка – колорит новогодних праздников в этих странах постарались передать участницы хореографического клуба «Движе-

ние души», несколько лет существующего при Починковском ГДК. За это время в их репертуаре накопилось много разножанровых танцев, в том числе и национальных. Запевалами и заводилами «Новогоднего серпантина» были вокальный ансамбль «Криница» и инструментальный квартет «Гармония», состоящие из преподавателей школы, фортепианный дуэт (Е.В. Черкасова и Н.Г. Струблёвцева).

В играх и конкурсах все участвовали азартно. Когда подошла пора, как полагается на новогодний праздник, звать Деда Мороза и Снегурочку, выяснилось, что внучка не добралась на праздник и вместо неё явилась Снежная баба. С этими ролями успешно справились И.А. Голузов и О.В. Литвин (на фото).

Пели и танцевали, играли, шутили, радовались тщательной подготовленным новогодним «чудесам», благодарили за доброе и щедрое гостеприимство хозяев – сообщца создали хорошую непринуждённую атмосферу. Вечер отдыха вывел из повседневности, оставил о себе счастливые приятные воспоминания, дал ободряющую энергетическую подпитку. Не случайно все народы так бережно хранят традиции и обычаи новогодних праздников, сохраняющие оптимистический настрой на плодотворный год и светлое будущее: вера в лучшее гарантирует 50 процентов успеха.

С. ВИКТОРОВА.

ПОДАРИЛИ УЧЕНИКАМ СКАЗКУ

В нашей школе, как в любой другой, много традиций. Вместе с ребятами в подготовке и проведении развлекательных и познавательных мероприятий, посвящённых ежегодным праздникам, участвуют учителя.

День народного единства, День Победы, День памяти воинов-интернационалистов, День защитника Отечества – эти и другие знаменательные календарные даты дают богатый материал для интеллектуального и эмоционального развития учащихся, для нравственного и патриотического воспитания.

Другие праздники богаты своими обычаями и традициями, и они также занимают в нашей школе особое место: это Новый год, Масленица, 8 марта... Например, в подготовке к новому году торжествам в школе участвуют все. Младшие ученики пишут письма Деду Морозу в Великий Устюг и верят, что они обязательно попадут к самому главному волшебнику, который исполнит их желания. Все учащиеся вырезают снежинки, делают руками игрушки и украшают классные комнаты.

Давно сложилась традиция проводить новогодний утренник в форме сказки, которую придумывают наши педагоги. Задолго до праздника школа превращается в настоящий театр. Учителя, забыв об усталости, до позднего вечера фантазируют, придумывают невообразимые костюмы, в которых ученикам потом не просто бывает узнать своих строгих наставников. Новогодние сказки никогда не повторяются дважды: ежегодно новые герои, занимательный и интригующий сюжет, и, конечно же, добрый счастливый финал.

В канун 2013-го года ребята вместе со сказочными героями перенесли в волшебный мир и побывали в восточной стране, где правил Султан, никогда не слышавший, что такое Новый год, и повелевший,

чтобы доставили в его гарем настоящую Снегурочку. На её поиски он послал Джина и Алладина, которые встретились на своём пути, полным приключений, с Шехерезадой и со статуей Свободы, со Снежной Королевой и с нечистой силой...

Сказка длилась более часа, зал школы был заполнен до отказа, присутствовали не только ученики, но и их родители, братья и сестренки дошкольного возраста. Веселый смех зрителей, искренние аплодисменты и переживания по поводу перипетий сказочных персонажей стали лучшей наградой для учителей за их творческие усилия и энтузиазм.

Впереди новые праздничные мероприятия: энергия, фантазия, профессиональная увлечённость наших педагогов неиссякаемы.

А. КЛИМАНСКАЯ,
зам. директора по воспитательной работе
Прудковской средней школы.



Наши земляки

ТВАРДОВСКАЯ Мария Илларионовна родилась 28 января 1908 года в семье военнослужащего. Училась в Смоленском педагогическом университете, но не окончила его. В 30-х годах активно сотрудничала с газетой «Рабочий путь». Её материалы пуб-

ликовались и в московском журнале «Новый мир». Многие признавали её литературный талант. Но она всецело посвятила себя мужу, – А.Т. Твардовскому, его творчеству, была первым читателем, критиком и помощником. Умерла в Москве 24 января 1991 года. Похоронена на Новодевичьем кладбище.

В. САВЧЕНКОВ.

■ Безопасность на дорогах

ТАКСИ ПРОКОНТРОЛИРУЮТ

Несмотря на принимаемые меры по обеспечению безопасных перевозок пассажиров легковыми такси, представители данной категории участников дорожного движения довольно часто фигурируют в сводках нарушений правил на дорогах региона.

11 января этого года, белым днём – в 14.20 – водитель автомобиля «Форд»-фокус, принадлежащего ООО «ДРК-Альянс» («жёлтое такси»), совершил наезд на пешехода, переходившего проезжую часть улицы Б. Советская в Смоленске по регулируемой переходу на зелёный сигнал светофора. В результате ДТП потерпевший с травмами различной тяжести был доставлен в больницу.

18 января в полшестого вечера в Починке на улице Юбилейной сотрудники дорожно-патрульной службы остановили автомобиль «Рено-логан», принадлежащий ООО «Такси-С» (300-300). У водителя были заметны признаки опьянения. В нарушение правил дорожного движения он отказался выполнить законное требование

сотрудника полиции пройти соответствующее освидетельствование.

В целях усиления профилактики безопасности пассажирских перевозок на такси и активизации контроля за данной категорией участников дорожного движения с 28 января по 3 февраля на территории Смоленской области проводится операция «Такси». Органы исполнительной власти, осуществляющие контроль в сфере пассажирских перевозок, проверят выполнение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями установленных законом требований.

С. БАТАЛОВ,
начальник отдела №5
МОГТОАС и РЭР ГИБДД
УМВД России
по Смоленской области.

Рождественские святки

ХРАНИМ ТРАДИЦИИ

В Починковском ГДК святочные вечера давно стали традиционными. Это одна из немногих возможностей для людей зрелого возраста встретиться и пообщаться в тёплой непринуждённой обстановке.

Святки на Руси представляют собой причудливую смесь языческих обрядов с элементами православия. Суеверия и гадания бережно передавались из поколения в поколения, и дошли до наших дней в мало изменённом виде. Как всегда, главным действующим лицом праздника был народный фольклорный коллектив «Калинушка» (на фото) – хранитель традиций и обычаев. Трудно в нашем районе найти человека, который бы знал больше святочных песен и забав, чем солистка М.Т. Иванова. Ей с детства хорошо знаком этот самый длительный, шумный и веселый праздник, связанный с поворотом солнца на лето и началом нового года. Консультируясь с Марией Тимофеевой, писала сценарий методист по культурно-массовой работе Людмила Тютинина. Активными участниками вечера стали члены хореографического клуба «Движение души» (руководитель Л.М. Ковалёва), органично включившие в фольклорную канву мероприятия танцевальные номера.

Гаданиям во время зимнего солнцестояния (а это и есть период святок) придавалось особое значение в языческие времена. Считалось, что именно в эти дни потусторонние силы наиболее активны, а границы между мирами более тонки, что и способствует более правдивому результату новогодних, рождественских и святочных

гаданий. То ли в шутку, то ль всерьёз старались угадать будущее: когда суждено выйти замуж, далеко ли? Что предстоит: богатство или бедность. Под особые песенки вынимали одно за другим спрятанные колечки. Исходили из древней мудрости: во время святочных и рождественских гаданий можно искать во всех предсказаниях только хороший смысл. Дурным знамениям не стоит придавать большого значения, чтобы заранее не настроить себя на неудачу в новом году.

Ведущие вечера Людмила Тютинина и Лариса Черненкова предложили много весёлых викторин. Конкурс песен о зиме помог провести Владимир Николаевич Анисимов, как всегда сумевший быстро уловить настроение солистов и своим аккомпанементом украсить их выступления. Для многих стало приятной неожиданностью участие в празднике замечательного гармониста Сергея Владимировича Титенка, главы Ивановского поселения. Талантливый самородок, с великолепным музыкальным слухом на ходу подхватывал любого запевалу. Русская гар-



мошка – особое украшение праздника, без неё ни частушка, ни песня, ни хоровод так ладно не получаются. Разумеется, не пришлось грустить и любителям современной эстрадной музыки. Работники культуры подготовили много разнообразных концертных номеров.

Зная об ограниченных финансовых возможностях ГДК, было приятно увидеть в фойе накрытые столы. Угощение – одна из немаловажных святочных традиций. Как встретишь Новый год, таков будет и весь предстоящий год. Поэтому издавна старались, чтобы стол был изобильным, люди веселыми, желали друг другу счастья и удачи. Гости тоже приходили не с пустыми руками.

«Как будто вернулась в молодость, в свою деревню», – так оценила праздник М.Т. Иванова.

Н. МАТВЕЕВА, Г. РАДЬКО, Т. БАБАРИНА.

В администрации области

КАК ПРОХОДИТ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Губернатор Алексей Островский провел селекторное совещание с главами муниципальных образований области, посвященное вопросам прохождения осенне-зимнего периода.

Заместитель губернатора Ольга Васильева проинформировала глав о мерах, которые необходимо предпринять муниципальным властям для исполнения Указов Президента России от 7 мая 2012 года. Президентские инициативы призваны решить конкретные социальные задачи: нехватка мест в детсадах, выделение земельных участков многодетным семьям, поддержка общественных объединений, участвующих в контроле над оказанием услуг в сфере ЖКХ и т.д.

Предваряя обсуждение основного вопроса повестки дня, губернатор отметил, что впервые за последние годы ситуация в регионе с прохождением отопительного сезона улучшилась примерно в два раза. И это при всей изношенности сетей, при дефиците бюджета. Помимо сокращения вдвое количества аварий, время, затрачиваемое на исправление нештатных ситуаций, сократилось в разы. Если ранее, до начала работы новой администрации, оно составляло в среднем пять с половиной часов, то в этот отопительный сезон – полтора часа.

«К сожалению, исполнительская дисциплина на территории области хромает. В период праздников, выходных дней, новогодних каникул каждое муниципальное образование обязано каждый день информировать субъект о ситуации на территории, однако двадцать (!) муниципальных образований области проигнорировали эту работу, – заявил Алексей Островский. – Вчера мною подписана программа модернизации систем теплоснабжения области, рассчитанная на 2013–2015 годы. И только десять муниципальных образований представили всю необходимую информацию для включения в программу! Меня не устраивает, что подавляющее большинство руководителей муниципальных образований утаивает информацию о происшествиях. Я знаю, что происходит в районах – прошу иллюзий не питать. Но, видимо, некоторые из вас, уважаемые коллеги, пытаются решить проблемы самостоятельно, не ставя администрацию области в известность. В результате, делаете хуже себе, нам, а главное, людям. Мы готовы вам помогать решать возникшие неприятности, но требуем, чтобы вы держали в курсе администрацию области. Ключевой момент в вашей деятельности – постоянный контакт с жителями, информирование населения, что происходит в связи с той или иной аварией. Люди должны знать, почему нет воды или отопления».

Губернатор настоятельно рекомендовал главам муниципальных образований оперативно предоставлять областным властям всю требующуюся информацию, а также направлять предложения в программу модернизации теплоснабжения и коммунального комплекса Смоленщины.

О СМОЛЕНСКОМ ИНСТИТУТЕ ИСКУССТВ

Постановлением администрации Смоленской области «О мерах по поэтапному повышению заработной платы работников областных государственных учреждений культуры» предусматривается повышение зарплаты работников учреждений культуры до уровня средней заработной платы по региону к 2018 году.

Документ также содержит рекомендации органам местного самоуправления принять аналогичные меры в отношении муниципальных учреждений культуры.

В настоящее время средняя зарплата работников учреждений культуры в Смоленской области составляет около 8 тысяч рублей, в то время как средний уровень заработной платы по региону – более 18 тысяч рублей. На реализацию указанных мер по повышению зарплат работникам сферы культуры только в текущем году необходимо дополнительно более 120 миллионов рублей. В этих целях департаменту Смоленской области по культуре и туризму поручено проанализировать работу всех подведомственных учреждений, в том числе Смоленского государственного института искусств.

Смоленский государственный институт искусств, созданный в 1996 году на базе культурно-просветительного училища, осуществляет подготовку кадров по 15 специальностям для учреждений культуры. Ежегодно выпускает более ста дипломированных специалистов. Однако в регионе наблюдается стабильная нехватка специалистов сферы культурно-досуговой деятельности: выпускники института искусств не идут работать в сферу культуры. В настоящее время в Смоленском государственном институте искусств обучается 167 студентов на очном отделении, 379 – на заочном, а также 109 человек обучается на базе колледжа, входящего в структуру института. В то же время заявляемая штатная численность сотрудников института составляет 289 единиц, из них 105 единиц – профессорско-преподавательский состав. Таким образом, на одного преподавателя приходится пять студентов, а на одного сотрудника в целом – менее двух студентов. Общая сумма затрат из областного бюджета на содержание института составляет 73 миллиона рублей в год. Администрацией Смоленской области принято решение оптимизировать работу института.

Согласно программе реформирования вуза будет создано профильное дошкольное учреждение «Детский сад народной культуры», а детская школа искусств выделена в самостоятельное учреждение с дальнейшим продолжением обучения детей по образовательным программам в области изобразительного и музыкального искусства, хореографии. Смоленский государственный институт искусств продолжит свою работу.

Вопрос находится под личным контролем главы региона Алексея Островского.

Пресс-служба администрации области.

Официально

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРИЕМЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО КАНДИДАТУРАМ ЧЛЕНОВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА (В РЕЗЕРВ СОСТАВОВ УЧАСТКОВЫХ КОМИССИЙ)

Руководствуясь пунктами 4 и 5¹ статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», областным законом от 24 апреля 2003 года №12-з «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Смоленской области» территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Починковский район» Смоленской области объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) №№ 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343.

Прием документов осуществляется в течение 33 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 1, ком. 47, 14.

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) необходимо представить:

- 1) письменное согласие гражданина Российской Федерации на назначение членом участковой избирательной комиссии, зачисление в резерв составов участковых комиссий, обработку персональных данных;
- 2) решение полномочного органа политической партии, или решение представительного органа, или протокол собрания по месту работы, жительства, учебы;
- 3) ксерокопия паспорта;
- 4) фотография (кандидатурам для назначения в члены участковых избирательных комиссий).

Количественный состав участковых избирательных комиссий.

Заседание территориальной избирательной комиссии по формированию участковых избирательных комиссий состоится в 14 часов 00 минут 12 апреля 2013 года по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 1, ком. 47.

В первой графе номер участковой избирательной комиссии, во второй – количество членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса:

304 – 14;	324 – 12;
305 – 14;	325 – 8;
306 – 9;	326 – 7;
307 – 9;	327 – 5;
308 – 7;	328 – 9;
309 – 6;	329 – 5;
310 – 7;	330 – 9;
311 – 8;	331 – 9;
312 – 8;	332 – 5;
313 – 5;	333 – 5;
314 – 6;	334 – 8;
315 – 5;	335 – 5;
316 – 5;	336 – 7;
317 – 9;	337 – 8;
318 – 9;	338 – 7;
319 – 7;	339 – 5;
320 – 5;	340 – 5;
321 – 5;	341 – 7;
322 – 7;	342 – 5;
323 – 8;	343 – 6.

ОТДЕЛ ПО ЭКОНОМИКЕ И УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН»

ПРОТОКОЛ

приема заявок на участие в открытом аукционе по продаже земельного участка из категории земель населенных пунктов г. Починок 24.01. 2013

1. Постоянно действующая комиссия по подготовке и проведению аукционов и конкурсов по продаже земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков провела процедуру рассмотрения заявок на участие в аукционе в 10:00 24.01. 2013 года по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 1, каб. № 42.

2. Рассмотрение заявок на участие в открытом аукционе проводилось комиссией в следующем составе: председатель комиссии Загребавев А.В., члены комиссии: Сидоренкова В.В., Селифонова Г.В., Михеенкова И.Г., Шалдуга Н.Н., Филипенко Н.М., Рассадина Л.Н., Измайлова О. В.

Всего на заседании присутствовало 8 членов комиссии, что составило 100% от общего количества членов комиссии. Кворум имеется, заседание комиссии правомочно.

3. Извещение о проведении настоящего аукциона было размещено на официальном сайте торгов <http://torgi.gov.ru> 25.12. 2012 г. и в газете «Сельская новь» от 25.12. 2012 г.

4. Предмет торгов: Лот №1 – право заключения договора купли-продажи земельного участка, отнесенного к категории земель населенных пунктов, расположенного на расстоянии 25 м северо-восточнее дома №4а по переулку Ленина в г. Починке Смоленской области, для строительства магазина с игровой детской площадкой.

Описание земельного участка: земельный участок площадью 800 кв. м, с кадастровым номером 67:14:0320144:63, расположенный на расстоянии 25 м северо-восточнее дома №4а по переулку Ленина в г. Починке Смоленской области, для строительства магазина с игровой детской площадкой. Ограничений использования или обременений земельного участка нет.

Лот №2 – право заключения договора купли-продажи земельного участка, отнесенного к категории земель населенных пунктов, расположенного по адресу: д. Макшеево, Починковский район, Смоленская область, для ведения личного подсобного хозяйства.

Описание земельного участка: земельный участок площадью 664 кв. м, с кадастровым номером 67:14:0210101:28, расположенный по адресу: д. Макшеево, Починковский район, Смоленская область, для ведения личного подсобного хозяйства. Ограничений использования или обременений земельного участка нет.

5. До установленного в извещении срока окончания приема заявок до 17 часов 23 января 2013 года поступила одна заявка по лоту №2.

№ п/п	Регистрационный номер заявки	Дата подачи заявки	№ лота	Наименование заявки и почтовый адрес	Размер внесенного задатка руб.	Решение о признании заявителя участником аукциона	Решение об отказе в признании заявителя участником аукциона
1	24	16.01.2013	Лот №2	Чеберяк Ранса Николаевна, 214004, г. Смоленск, ул. Николаева, д. 27а, кв. 80	6065, 00	Допущен	-

По окончании срока подачи заявок на участие в аукционе по лоту №1 не было представлено ни одной заявки.

6. Аукционная комиссия, рассмотрев поданную заявку и прилагающиеся к ней документы, решила, что заявка соответствует требованиям, указанным в извещении о проведении аукциона, оплата задатка подтверждена платежным поручением №994651 от 15.01. 2013 г.

В связи с тем, что заявка на участие в аукционе по лоту №1 не поступила, основания для рассмотрения комиссией заявок претендентов отсутствуют.

7. Комиссия приняла решение: признать аукцион по лоту №1 несостоявшимся в связи с отсутствием заявителей; признать участником аукциона по лоту №2 Чеберяк Р.Н.

В соответствии с подпунктом 1 п. 26 ст. 38.1 Земельного кодекса Российской Федерации признать аукцион по продаже земельного участка из категории земель населенных пунктов, расположенного по адресу: д. Макшеево, Починковский район, Смоленская область, для ведения личного подсобного хозяйства (лот №2) не состоявшимся (в аукционе участвовали менее двух участников по лоту).

В соответствии с п. 27 ст. 38.1 Земельного кодекса Российской Федерации заключить договор купли-продажи земельного участка с единственным участником Чеберяк Р.Н. по начальной цене аукциона 30325,00 (тридцать тысяч триста двадцать пять рублей 00 копеек) рублей 00 копеек.

Протокол подписан всеми членами комиссии.